

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.340 Segunda Época Viernes 9 de Marzo de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

Un crimen antiuniversitario

Entre los estudiantes universitarios y algunos de sus catedráticos se viene estos días recogiendo firmas para solicitar el indulto de un estudiante, que habiendo asesinado a su novia — una señorita, joven, elegante y distinguida — ha sido condenado a varios años de presidio. No fueron los tribunales muy rigurosos con él, pero sus compañeros — es natural — lo son todavía mucho menos, y desean la total absolución.

Como se hace la solicitud en nombre de la caridad, parece duro oponerse a ella; pero conviene aclarar si es realmente obra de caridad la de ese indulto, y si es cierto que la caridad puede oponerse a la justicia, o no tiene otra misión que la de aplacar la justicia, pero sin destruir su indispensable gradación de sanciones y de penas.

De caridad es, en efecto, sentir compasión por el culpable, pero justo es reconocer que una sabia y prudente caridad, no es opuesta, sino al contrario, inspiradora de los castigos.

Dios ama a la humanidad y la inflige, precisamente para redimir y perdonarla, castigos severísimos. Desde Sodoma y Gomorra hasta la fecha, la historia anda llena de los terribles castigos del cielo que han llovido sobre la humanidad, por la mano de Dios siempre misericordiosa.

Grande es también el amor de los padres a los hijos, y por ese mismo amor, les reprenden y les castigan sus torcidas inclinaciones.

Mucho debe ser así mismo el amor del Est. do hacia todos los ciudadanos, pero no puede ser mayor que el amor de Dios y el amor de los padres, y no puede producirse, por lo tanto, de distinta manera, ni con mayor misericordia.

Una obra de caridad, por otra parte, no debe manifestarse por estímulos personales ni de profesión, sino únicamente por los estímulos del amor a Dios y al prójimo.

«Odi al delicto y compedece al delincuente» se ha dicho con frase muy oportuna y muy sabia; pero no se ha dicho jamás «odi al delicto y compedece al delincuente», de tu profesión o de tu familia, porque entonces, en la obra de caridad se mezcla ya un afecto y el interés por el prójimo que deben integrar la verdadera caridad.

Es muy justo y muy loable sentir caridad por los culpables, pe-

ro deja de ser loable ese sentimiento de caridad, cuando sólo se manifiesta en favor de los «otros» o sea de nuestros hermanos, parientes, amigos o compañeros.

Si se quiere demostrar caridad hacia los asesinos, pídase, enhorabuena, su indulto, pero no precisamente el del estudiante que mató a su novia, sino el de todos los que hayan matado a alguien, o en último caso, si el asesinato especial de las novias se considera más digno de perdón, el de todos los que hayan matado o herido a sus novias, que por desgracia, y en contra de la proverbial galantería y caballerosidad de los españoles, no es un número escaso.

Esa sería, hasta cierto punto, una petición caritativa exenta de todo afecto e interés personal. Lo contrario, no es verdaderamente caridad, sino propio interés.

«Pero la caridad no debe tiempo destruir la acción de la justicia, sino únicamente aplacar el rigor de sus fallos, sin descomponer la proporcionalidad de sus sanciones. Por eso al solicitar misericordia, debe solicitarse en primer lugar para los delictos de menor gravedad y para los delincuentes de menor responsabilidad. El crimen de que se trata en la petición de indulto a que nos hemos referido, es el crimen más grave, más injusto y de mayor incultura, y por lo tanto el de mayor responsabilidad por un hombre que blasona de culto. Un hombre joven que se provee de un arma para dar muerte a una mujer también joven, casi una chiquilla, completamente indefensa y a la que se hierre por la espalda, no tiene apenas derecho a la misericordia de nadie, pues tan poco conocimiento ha demostrado tener de lo que es misericordia.

No comprendemos a los universitarios pidiendo la impunidad, o la casi impunidad, de un delito que es lo más antiuniversitario que pueda darse, porque es la negación o el desconocimiento de todas las cualidades que en la educación universitaria se cultivan; el respeto a la mujer y a los débiles, la caballerosidad, el dominio de las pasiones o de los bajos instintos, el amor a la ciencia, a la justicia y a las leyes, todo ha sido desconocido en ese crimen que más parece el arrebato de un chulo o de un gánan sin ilustración ninguna, que el de un joven adiestrado en los libros.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día: 759.0
Temperatura máxima: 17.0
Idem mínima: 11.4
Idem media: 14.2
Idem max. al sol: 20.5
Humedad relativa media: 74
Evaporación en 24 horas: 1.6
Lluvia en 24 horas: 0.8

Litros por metro cuadrado:
Viento dominante: SW
Fuerza en metros por segundo: 7.7
Nubosidad: Casi cubierto

Nota del Observatorio Central: — Tiempo inseguro y tendencia a empeorar.

La patente de automóviles

La Delegación de Hacienda nos envía una nota haciendo saber a los propietarios de los automóviles que al hacerse la comprobación por el Ingeniero del Estado hubieron resultado con mayor número de caballos de fuerza, que deben pasar a abonar la diferencia por la oficina recaudatoria, Arapiles núm. 2, durante los quince días siguientes al de la fecha del acta, y horas de 9 a 13 y de 15 a 17, previstos de la patente del semestre en curso para consignar en ella aquella diferencia.

Notas municipales

El Regimiento Infantería de Alava núm. 56 (Málaga) ha comunicado a la Alcaldía que se giran 100 pesetas a Manuel Andujar Carrillo, como pensión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, y el Batallón Cazadores de África núm. 12 (Larache), que envía 328.50 pesetas para Cayetano Rodríguez Medina, padre del soldado fallecido Francisco Rodríguez García.

El alcalde de barrio del distrito tercero don Ramón Gutiérrez Villalón, ha revisado una por una todas las casas de su demarcación, enviando a la Alcaldía relación de las que no tienen pozo negro o lo tienen a falta de limpieza. Por su ejemplaridad, merece hacerse pública la conducta de tan activo alcalde de barrio. El señor

Rovira ha decretado la inmediata limpieza o construcción de los pozos negros, según los casos, en el plazo de diez días.

Don Francisco Rodríguez López ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 2 de la calle de la Parra y doña Carmen Abad Hita para colocar un tubo de desagüe y modificar la rejilla de la casa núm. 26 de la calle del Calvario.

Del Patronato

Con objeto de entrevistarse con las autoridades de Granada para tratar de la concurrencia de Almería a la Exposición Ibero-Americana, ha salido para la vecina Ciudad el vocal del Comité Ejecutivo don José Rodríguez Navarro.

Para activar el ofrecimiento de aereopuerto que ha de hacer Almería al Gobierno, han marchado a Roquetas con don José Sánchez Entrena, el presidente del Patronato don Gabriel Callejón Maldonado, el vicepresidente don Andrés Cassinello y los señores Oliveros y Fernández Hidalgo.

De Abastos

La Delegación de Abastos nos remite la siguiente nota:

«El delegado de Abastos señor Pérez Hita, acompañado del concejal señor Enciso, han girado visita de inspección a distintos establecimientos de esta Capital, decomisando ocho pesas y diez y seis kilos de pan por encontrarse faltos de peso.

El pan decomisado se repartió en la siguiente forma:

Hermanitas de los pobres, 5 kilos.
Convento de las Puras 4. Mandadero 3 y pobres vergonzantes 3.

Durante los días 7 y 8 se han revacuado en esta Delegación 223 personas, continuando esta operación en los días sucesivos de 9 a 12 horas por el practicante don Antonio Gutiérrez».

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: José Cañadas Cantón.

Defunciones: José Segura Alferez y Juan Rodríguez Vargas.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: — No se hicieron inscripciones.

Buques de guerra

Llega la flota inglesa

Como habíamos anunciado, en las primeras horas de la mañana de ayer, fundó en nuestro puerto la flota inglesa que realiza un crucero por el Mediterráneo.

Maniobrando con admirable precisión fundearon en Poniente los cruceros y destroyers, quedando en la bahía los acorazados.

Numerosas personas contemplaron la llegada y maniobras de los buques de guerra británicos.

Proceden de Gibraltar.

Forman la flota los siguientes buques:

Acorazados — «Iron Duke» (buque almirante), de 25.000 toneladas y tripulación de 1.300 hombres mandado por el capitán S. M. Austin.

«Emperor of India», de igual tonelaje y 1.150 tripulantes, mandado por S. W. Cell.

«Marborough», idem idem, mandado por C. Cister.

«Benbow», idem idem, mandado por J. D. Carpenter.

Los cuatro acorazados vienen al mando del contralmirante P. H. Hall Thompson.

Cruceros ligeros — «Curacoa» (buque almirante), de toneladas 4.190 y hombres 327.

«Cambrian», de 3.750 y 323 respectivamente.

«Canterbury», de igual tonelaje y 323 hombres.

«Comus», de igual tonelaje y 325 hombres.

Vienen los cruceros al mando del Contralmirante Frank Larken.

Destroyers

Un buque cabo de fila, de 164 tripulantes.

«Valhalla», de 115.

«Wescott», de 127.

«Wolfhound», de 127.

«Waipole», de 127.

«Windor», de 127.

«Westminster», de 127.

«Vidette», de 110.

«Wessex», de 127.

El buque cabo de fila va mandado por el capitán de Navío R. V. Holt.

Los cruceros y destroyers son mandados por los capitanes siguientes:

C. M. Lunnie, R. N. Lane Poole, J. C. Keile, T. Thomas, A. C. Wright, V. H. Doukust, A. V. Leton, A. V. Hemming, R. A. Cisdie, W. A. Warbát, J. B. Swingleing, S. A. Vetsi, y R. V. Holt.

Varios buques estarán abiertos al público diariamente, desde la una y media hasta la puesta del sol el sábado y domingo, y desde las tres y media hasta la puesta del sol los otros días.

El buque o buques que se pueden visitar se conocerán por llevar una bandera cuadrada dividida diagonalmente en rojo y amarillo.

Como ya habíamos de publicar, la flota llegada ayer permanecerá en nuestras aguas hasta el día 14.

A la llegada de la flota, el consul inglés, señor Harrison, con una delegación, pasó a bordo del buque-almirante.

A media día, los contralmirantes señores Hall Thompson y Frank Larken, con sus ayudantes y el consul británico, visitaron a las autoridades.

La visita fue en todos los centros, muy cordial.

Con ocasión de la visita de la Escuadra inglesa ha llegado a Almería don H. C. Ferraby, ilustre escritor inglés y corresponsal extraordinario del gran rotativo inglés el «Daily Express» de Londres.

Esperamos que la estancia le sea grata en Almería.

Mañana llegará una excursión de turistas ingleses del Motorway de doce personas, y pasado mañana, otra de 14 personas desde Granada, que seguirán el día siguiente para Murcia.

Horas después de la arribada de los buques ingleses, fué a bordo de los mismos el comandante de Infantería de Marina don Pedro Montero, acompañado de los médicos de sanidad exterior y de un capitán del Regimiento de la Corona.

Próximamente a las cinco de la tarde devolverán nuestras autoridades la visita a los Jefes de la Escuadra británica, yendo a bordo el Gobernador civil señor Palanca; Gobernador militar interino señor Cánovas, Jefe de Estado Mayor señor Alvarez de Sotomayor, Capitán Ayudante señor Salinas, Alcalde de la ciudad señor Rovira, Presidente de la Diputación provincial señor Madariaga y Secretario del Gobierno civil señor Pérez de Santiago. Los distinguidos visitantes, fueron agasajados, y recibidos y despedidos con los honores de ordenanza.

Únicamente saltaron a tierra ayer algunos oficiales y marineros de los cruceros, pues el estado del tiempo dificultaba grandemente el desembarque, y esta circunstancia debió de ser tenida en cuenta por los Jefes de la Escuadra.

En cuarta plana originales de interés

Panoramas españoles

Las virtudes medicinales y bellezas de Sierra Nevada

El Sr. D. Fidel Fernández Martínez, de Granada, ha publicado un extensísimo estudio en «El Siglo Médico» acerca de los problemas médicos de Sierra Nevada y de las virtudes curativas y bellezas naturales que encierran aquellas montañas. En este estudio se contienen algunas informaciones interesantes, dignas de ser conocidas, en extracto, por nuestros lectores, pues son fruto de investigaciones originales y de prolongados estudios, sobre el terreno.

La región estudiada por el señor Fernández Martínez abarca la provincia de Granada y buena parte de las de Jaén, Málaga y Almería, pudiéndose representar por un dilatado cuadrilátero que, desde las estribaciones más septentrionales de la Península, se extiende hasta las playas del Mediterráneo, y desde la cuenca del Guadalquivir, en Málaga, llega hasta la del Almanzora, en Almería. Ocupa el centro de este cuadrilátero y alcanza en sus mayores alturas (que son, a la vez, las más elevadas de España) el macizo imponente de Sierra Nevada, cuyos estratos marínicos y se escalonan, por otra, hasta la costa.

Enlaza Sierra Nevada por el norte con la frondosa Sierra Morena, y los Montes de Ubeda y Cazorla son los lazos de esta unión. Se prolonga por el E con las sierras de Baza; las Estancias y Filabres, que constituyen el límite entre Granada y Almería. Forma al S una serie de contrafuertes que, expiran en el mar, y de los que las sierras de Alpujarras, Contraviesa y Lújar son las principales, y finalmente penetra por el W en Málaga, gracias a su unión con las sierras de Alhama, Zarzarraya, Tejeda y Torcal de Antequera.

Una serie de contrafuertes septentrionales, que desde las sierras de Segura y Cazorla corren de E a W, forman la cuenca del Guadiana menor, límite entre la provincia de Granada y las de Jaén y Córdoba. Quebradas profundas y simas insondables, llamadas «Corrales», sirven de origen al Genil. Todas las estribaciones meridionales son ricas en abundantes veneros, donde se forma el Guadalequivir, y buena parte de las cuencas orientales surten a los ríos de Adra, Almanzora y Almería. Este último y las crestas de la sierra de Gádor hasta la punta de las Sentinas por el E, el de Lanjarón por el W, las cumbres de Sierra Nevada por el N, y el Mediterráneo por el S, circunscriben un maravilloso conjunto de apinadas sierras y deliciosos valles que se conoce con el nombre de Alpujarras. Al W, y separado por una pequeña cordillera, se encuentra el hermoso valle de Lecrín, en la falda meridional de Sierra Nevada, extendido desde los barrancos de Lanjarón hasta «El Suspiro del Moro». Al E de la Alpujarra yace el valle del Andarax, que, corresponde a la cuenca del río del mismo nombre. Al N se extiende el marquesado del Cenét, apoyado en las estepas de Guadix y en la Sierra de Baza, donde culminan alturas que pueden competir, en gallardía y en selvática bravura, con las del macizo central de la Península.

Innumerable pueblos asientan en las regiones apuntables. Ujijar (antigua sede del corregimiento de las Alpujarras), Albuñol, Cádiz, Torvizcón, Orgiva, Valor (señorío del célebre Aben-Humeya), Irevélez (el pueblo más alto de España, situado en la falda del Mulhacén), Murras (junto al «Cerrajón» de su nombre), Turón, Polopos y tantos otros ocupan la Alpujarra. El Padul (junto a «El Suspiro del Moro»), Beznar (llave de la Serranía), Pinos del Rey, Dúrcal (donde hace poco se inauguró un soberbio transportador aéreo), y Lanjarón son los principales del Valle de Lecrín. Purchena (cerca de las famosas canteras de Macael), Tíjola, Serón, Huércal-Overa y Vera (al lado de la antigua Barca) ocupan la cuenca del Almanzora. Alboloduy, Fiñana, Abia, Gádor y Pechina son los principales del Andarax, Alquífer, la Calahorra (con un formidable castillo que es una verdadera joya arquitectónica), Lanteira y otra porción de aldeas y de pequeños lugares pueban al marquesado del Cenét, Baza, Caniles, Cúllar de Baza, Galera, Huescar, Orce, La Puebla, Castil y Cazorla se escalonan hasta las faldas de Sierra Morena.

En la zona proriamente costera se encuentran también abundantes poblaciones: Almuñécar (junto a la antigua Sexi de los fenicios), Jete, Itrabo, Vélez de Benaudalla (al lado de los Pozos de Annibal), Motril, Salobreña (que los fenicios llamaban S. lambra), Castell de Ferro, Guálchos, etc., en la costa granadina; Adra (junto a la Abdera fenicia) en la almariense; Torre del Mar, Torrox, Vélez Málaga y Nerja en la malagueña, son los principales poblados de la costa mediterránea.

Los problemas médicos y biológicos de Sierra Nevada y de esta extensa región citada, se hallan aún por estudiar. El naturalista, el fisiólogo, el clínico, el higienista y hasta el terapeuta, encontrarán en ella un campo virgen donde extender sus pesquisas. La vertiente meridional de la cordillera ofrece una disposición que acaso no tenga igual, ya que en sus escalonados valles y en un trayecto de muy pocos ki-

INTERESANTE

En la Farmacia de Vivas Pérez, se reciben diariamente vacunas de varios Institutos.

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día para la sesión de la Comisión provincial que celebrará hoy a las cuatro de la tarde:

Asuntos sobre la Mesa. — Expediente de apremio de Vélez Rubio.

— Proyecto del camino de María a Puebla de Don Fadrique.

— Idem idem de Enix a Almería.

De nuevo Despacho. — Oficio del Director del Hospital sobre una comida a los acogidos en el Manicomio en la fiesta de San José.

— Informe del Ingeniero provincial sobre el camino de Palomares.

— Idem idem sobre el enlace del camino vecinal de Paternas a Laujar.

— Idem idem sobre las facturas de gasolina.

— Idem idem sobre el proyecto de cruzamiento de la línea eléctrica en el camino de Venta de Pedro. Aguilera a Balerna.

— Informe de Secretaría sobre el expediente de jubilación del arquitecto señor López Rull.

— Liquidación del camino de Alicún.

Oficio del Arrendatario del Contingente sobre responsabilidad de varios pueblos.

— Oficio del Director de los Establecimientos benéficos sobre antecedente de un demente.

— Idem sobre fallecimiento de una exposita.

— Nominación del Tribunal de Niños de Almería.

— Oficio del alcalde de Gérgal con antecedente de un demente.

— Cuenta del Manicomio de Salt.

— Cuenta de dietas para tomas de datos en la liquidación del camino de Alicún.

— Idem idem para camino de Enix a Almería.

— Oficio de la Alcaldía de Pulpi sobre ingreso en el Hospital.

— Relación que remite el Ingeniero, de varios caminos, por jornaes y materiales invertidos (mes de Enero) importante 6.597.90 pesetas.

— Oficio del Director del Hospital sobre adquisición de ropas para el Hospital y Casa de Maternidad.

— Distribución de fondos para Marzo.

— Varias facturas.

— Varios ingresos en los establecimientos benéficos y ayudas de lactancia.

Asamblea Nacional

Cese de asambleístas

Madrid, 8-4 tarde.

La «Gaceta» de hoy dispone que dejen de formar parte de la Asamblea Nacional, don Alberto López Argüello, don Juan Usabiaga, el Arzobispo de Burgos y don Ramón Saavedra.

Se reúne la Sección de Beneficencia

Madrid, 8-10 noche.

Hoy se reunieron las Secciones. La de Beneficencia estudió el proyecto de reorganización de estos servicios.

Está dividido en dos partes.

La primera consta de doce capítulos y trata en ellos de la ordenación de entidades benéficas de todo género.

La segunda tiene un capítulo que se refiere a la represión de la mendicidad.

De Toledo

Una Pastoral del Cardenal Segura sobre la emigración

DOS MILLONES DE ESPAÑOLES EN EL MAYOR ABANDONO ESPIRITUAL. — EN SU CONSECUENCIA EL PRIMADO CONVOCA A UNA CRUZADA.

El señor Cardenal Arzobispo de Toledo ha publicado una Pastoral, en la que se ocupa de la emigración. Dice que ésta es un mal antiguo en el mundo. Expone la dolorosa situación de la masa emigrante, en América del Sur principalmente, así como en Francia y Portugal, donde viven en la mayor miseria. Para darse cuenta de las emigraciones de los últimos treinta años del siglo XIX baste decir que solamente la europea alcanza 17 millones.

«La Iglesia — agrega el Prelado — no puede dejar abandonados a tantos hijos», y a este efecto cita el «Motu proprio» del 15 de Agosto de 1912, dictado por Pío X, de protección a los emigrantes, en el que el Santo Padre se duele de que los resultados por favorecer la protección religiosa a los emigrantes no respondan a los esfuerzos que se hacen por lograrlo. En su consecuencia, el Cardenal convoca a una cruzada y pide que se presten auxilios a las Asociaciones religiosas que, como la de San Rafael, tienen este saludable fin. Cita cifras y datos que demuestran que España e Italia figuran a la cabeza en las estadísticas de emigración. Desde principios del siglo hasta 1911 salieron por los puertos españoles 1.300.714, con un promedio anual de 118.711. En 1912 y 1913, sólo a América y Filipinas marcharon 345.443. El último anuario oficial publica datos desde 1920 hasta Abril del 27, y solamente en la emigración trasocecánica en estos tiempos próximos de España alcanzó la cifra de 569.020. Estos datos reflejan toda la importancia que tiene la emigración española, a pesar de que en estas estadísticas no se recoge la emigración clandestina, que sólo la referente a la República Argentina en los nueve primeros años de este siglo acusa una entrada de 159.148 personas, y asimismo faltan los emigrantes salidos por las fronteras de Francia y Portugal. Expone la triste situación de los españoles en América del Sur en cuanto al orden espiritual y en Marruecos. En éste, allá por el año 1900, para 2.000 españoles había 10 misioneros; hoy pasan de 70.000, y sólo se cuenta con 16 sacerdotes; pero «menos mal» que se auxilian con el Clero castrense, y en América del Sur la facilidad del idioma español sirve para que nuestros emigrados se valgan del Clero indígena; pero en Francia el mal es más grave; hay espartidos dos millones de españoles en el mayor abandono espiritual.

«Agrega que ha llegado a sus manos un manifiesto de estos compatriotas, en el que piden que se les auxilie espiritualmente, porque no tienen un solo sacerdote que conozca su idioma o el que puedan cumplir su precepto pascual. Cita algunas Asociaciones religiosas establecidas en Francia para la protección del emigrante; y entre ellas, como la más destacada, El Solar Español, de Burdeos, dirigido por los Jesuitas, del que el Cardenal es vocal nato como Arzobispo de Toledo y por el cual se interesa grandemente el Rey. Estas Asociaciones se lamentan de la falta de medios y de cooperación.

Sin embargo, los españoles de Burdeos son los mejor atendidos espiritualmente. Termina la Pastoral anunciando que después de Pascua de Resurrección, de acuerdo con los Prelados y las misiones de Francia, organizará campañas misionales para los españoles del Sur de la vecina república, a fin de prepararlos para el cumplimiento pascual. Para ello recabará la prestación personal de sacerdotes con permiso de sus Prelados y religiosos con el de sus superiores, las oraciones y donativos de los fieles y la cooperación de propaganda y difusión de la prensa católica.

BARCELONA

Llegada de licenciados

Barcelona, 8. Llegó el vapor «Barcelona» conduciendo a los licenciados catalanes y aragoneses.

Los soldados repatriados fueron recibidos por las autoridades y numeroso público.

También acudió al muelle una banda militar.

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información. El de más texto, el de más variada lectura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Los sangrientos sucesos de La Línea de la Concepción

Antecedentes del suceso de ayer
La Línea, 8-4 tarde. Durante la visita oficial que realiza el Director General de Aduanas...

Cómo se desarrolaron los hechos

Ayer, a pesar de las anteriores manifestaciones del Director General, cuando el público esperaba que no hubieran dificultades...

Los trabajadores protestaron y los carabineros que practicaban la requisita reclamaron la presencia de la caballería.

A la llegada de ésta se deshizo la fila y los que aguardaban el poder pasar a esta población formaron un gran grupo.

Una piedra, lanzada no se sabe por quién, cayó cerca de los carabineros.

Este número está visado por la censura

Una nota oficiosa acerca del suceso

Madrid, 8-10 noche. Se ha facilitado una nota oficiosa referente al suceso sangriento ocurrido en La Línea de la Concepción.

Dice que tan pronto como se conoció lo ocurrido, el jefe del Gobierno lo comunicó a los periodistas, pues no quiere ocultar nada a la opinión.

Por fortuna, añade la nota—los hechos de esta clase han sido pocos en cincuenta y cuatro meses.

Hace consideraciones respecto al hecho que se produjera cuando se concedían facilidades a los trabajadores mal acostumbrados a meter pequeño contrabando, creyéndolo un derecho.

Termina la nota diciendo que el estado agudo parece que ha pasado y no faltará en la liquidación por parte del Gobierno, ni el rigor ni la piedad que los hechos justifican, sin perjuicio del necesario esclarecimiento, ya que, por el momento, los sucesos más parecen hijos de la confusión que reveladores del propósito de producir los graves daños causados.

Muere uno de los heridos en los sucesos

La Línea, 8. Uno de los heridos en los sucesos de ayer llamado José Moya, ha fallecido hoy.

A las seis de la tarde se verificó el entierro de las víctimas, presidiendo el acto el comandante militar y el Ayuntamiento en pleno.

Un bando del alcalde

El alcalde ha publicado hoy un bando en el que se exhorta a los testigos de los sucesos de ayer a que depongan ante el Juzgado.

Con tal motivo una muchedumbre enorme se agolpó a las puertas del local donde se ha constituido el Juzgado militar.

MADRID

Llega el famoso químico holandés, Holleman

Madrid, 8-4 tarde. Ha llegado a esta Corte, el famoso químico holandés Mr. Holleman, al que visitó el Rector de la Universidad Central.

El señor Holleman, dará una conferencia en la Facultad de Ciencias durante la sesión homenaje organizada por la Sociedad Española de Física y Química.

El servicio aéreo Madrid-Sevilla

El aparato «Junkers» que hace el servicio aéreo de viajeros entre Madrid y Sevilla, aterrizó en el aeródromo de Getafe sin novedad.

Varios viajeros de los que conducía, desde poco después de salir del aeródromo de Tablada vinieron durmiendo hasta Aranjuez.

Funerales por Dato

Organizados por el Círculo Con-

servador, esta mañana a las celebraron en la Iglesia de San Manuel solemnes funerales en sufragio del alma del ilustre estadista don Eduardo Dato.

El monumento al héroe aviador Loriga

La suscripción para costear el monumento que se erigirá en el pueblo de Lalín al héroe aviador fallecido comandante Loriga, asciende a pesetas 15.189.

El sumario por la falsificación de billetes

Se encuentra en Madrid el juez de Instrucción de Alicante, don Mariano Luján que instruyó el sumario por la falsificación de billetes del Banco de España descubierta meses pasados.

Pensiones vitalicias a cuatro octogenarias

El Instituto de Previsión ha concedido pensiones vitalicias a cuatro señoras octogenarias que se han dedicado a la enseñanza con sus modestos ahorros.

El desagravio al clima madrileño

El Centro de Hijos de Madrid, ha realizado doscientas inscripciones a fin de tomar parte en el acto que se proyecta en honor de las personas que tienen más de ochenta años y como desagravio al clima de Madrid.

Entre los inscrito figuran el capitán general Weyler, don Esteban Colantes y otras personalidades.

El Rey preside la Junta Universitaria

Madrid, 8-10 noche. El Monarca, acompañado del duque de Miranda, marchó a la Moncloa para presidir la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

El suceso de las niñas desaparecidas

En las excavaciones que se realizan en la calle de Cea Bermúdez, con motivo del hallazgo de restos humanos, han sido encontradas unas botas viejas y varios trozos de cuerda.

Los ingenieros que trabajan en las investigaciones han recogido algunas fotografías de las que se hicieron hace cuatro años y reconstruyendo el terreno conforme se hallaba entonces, abrieron una zanja y provocaron un hundimiento sobre una cueva previamente construida para observar sus efectos.

Continúan los trabajos de investigación.

Información de Palacio

La infanta doña Beatriz de Orleans

Madrid, 8-4 tarde. Hoy marchó en automóvil a Sevilla, la infanta doña Beatriz de Orleans que después irá a San Lúcar de Barrameda.

El Monarca y la Infanta doña Beatriz asistirán al centenario de Fray Luis de León

El Monarca ha prometido a la Comisión de Salamanca, que en la última decena de mayo asistirá a las fiestas que se celebren en aquella capital con motivo del centenario de Fray Luis de León.

Le acompañará la infanta doña Beatriz.

MUEBLES

R. FERRER PRECIOS SIN COMPETENCIA REAL 9

Se ha encomendado a los delegados de Hacienda la entrega de las cantidades acordadas a los empleados cesantes en la industria petrolífera.

MADRID

Llega el famoso químico holandés, Holleman

Madrid, 8-4 tarde. Ha llegado a esta Corte, el famoso químico holandés Mr. Holleman, al que visitó el Rector de la Universidad Central.

El señor Holleman, dará una conferencia en la Facultad de Ciencias durante la sesión homenaje organizada por la Sociedad Española de Física y Química.

El servicio aéreo Madrid-Sevilla

El aparato «Junkers» que hace el servicio aéreo de viajeros entre Madrid y Sevilla, aterrizó en el aeródromo de Getafe sin novedad.

Varios viajeros de los que conducía, desde poco después de salir del aeródromo de Tablada vinieron durmiendo hasta Aranjuez.

Funerales por Dato

Organizados por el Círculo Con-

POLITICA

Nuevas escuelas en Almería

Madrid, 8.-4 tarde. La «Gaceta» de hoy publica una Real Orden creando definitivamente las escuelas de las Cuevas de los Medinas, Cuevas de los Ubedas y Almadravillas, en Almería.

El sustituto del Doctor Rodríguez Carracido

La Academia de Ciencias ha elegido para sustituir al fallecido Doctor Rodríguez Carracido al teniente coronel de Estado Mayor don Vicente I. Gada, profesor de Astronomía en la Escuela Superior de Guerra.

La reforma del calendario propuesta por la S. de N.

Por el ministro del Trabajo ha sido designado don Pedro S. Negro para formar parte de la Comisión oficial que estudiará la reforma del calendario propuesta por la Sociedad de Naciones.

Una cátedra hispanoamericana

El Gobierno español, con objeto de corresponder al interés con que se acogen en las repúblicas hispanoamericanas las diversas actividades intelectuales españolas, ha dispuesto, previo el informe favorable de la Junta de reclamaciones culturales, la creación en la Universidad Central de una cátedra, que sin estar asignada a determinada facultad, sea desempeñada anualmente por personalidades científicas hispanoamericanas.

A dicha cátedra se asigna una subvención de 25.000 pesetas.

Invitación al ministro del Trabajo

Madrid, 8, 10 noche. El presidente de la sociedad «La Alianza» de Barcelona ha invitado al ministro del Trabajo, señor Aunós, a visitar a aquella sociedad en su próximo viaje.

Acuerdos de la Dirección de Agricultura

La Dirección de Agricultura ha acordado importar caña de azúcar judía para enseñar su cultivo en España.

Se propone exponer las experiencias que se han hecho en el Cultivo que se celebrará en Sevilla.

También dictará una disposición para evitar la confusión del azafrán puro con el mezclado.

Banquete en obsequio del Embajador francés

En el ministerio de Estado, se celebró un banquete en obsequio del Embajador de Francia, señor Peretti de la Rocca, para celebrar la firma del convenio tarantino.

Comentarios a unos discursos

El periódico gubernamental «La Nación» comenta el incidente ocurrido en la sesión conmemorativa del centenario de Cánovas del Castillo celebrada por las Academias.

Dice que el discurso florentino del conde de Romanones y el enrevesado y sinuoso del señor Sánchez de Toca se encaminaban a perturbar el espíritu del Rey con la duda en el cumplimiento de los deberes constitucionales.

Añade el mencionado periódico que acertadamente contestó el jefe del Gobierno. En forma cordial e irónica dijo que el mismo día que surja otro Cánovas él dimitirá y el Rey le encargará de formar Gobierno.

La indemnización a los empleados cesantes de petróleo

Se ha encomendado a los delegados de Hacienda la entrega de las cantidades acordadas a los empleados cesantes en la industria petrolífera.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 8-12 noche. El Consejo de ministros, comenzó a las siete de la tarde.

A la llegada a la Presidencia, el marqués de Estella manifestó que llevaba los expedientes de adquisición de edificios para nuestras embajadas en Londres y Estocolmo.

Añadió que como se había visto la referencia facilitada ayer de lo sucedido en La Línea, era exacta, pues no quiso hurtarla al conocimiento del país.

A la salida

El Consejo terminó a las nueve. A la salida, el Jefe del Gobierno manifestó que en la reunión se había tratado del proyecto de modificación de la Ley de Contabilidad cuando se trate de adquirir edificios en el extranjero.

Los ministros cambiaron impresiones acerca de los sucesos de la Línea.

Los reunidos se informaron de que hoy en el Consejo celebrado por la Sociedad de Naciones se había hablado del retroceso de España, lo cual demuestra—dijo Estella—que se nos recuerda como elemento útil.

No se tomó acuerdo—agregó—porque aún no se ha recibido la notificación directa.

El resto del Consejo se invirtió en la aprobación de expedientes de trámite por lo que resultó aburrido.

Estella anunció a los periodistas que el sábado marchará a Barcelona donde permanecerá dos días.

Nota oficiosa

La nota oficiosa facilitada de la reunión del Consejo de ministros, dice:

Se concedió la Cruz del Mérito civil a don Enrique García Herreros, consejero del tribunal mixto de Alejandría.

Se acordó adquirir un edificio para el Consulado de España en París.

Se aprobaron las normas para autorizar la exportación de la patata temprana.

Se acordó la creación de la Residencia de ciegos y normalizando su funcionamiento.

Por últimos fueron aprobados varios expedientes de trámite.

EXTRANJERO

Ingeniero complicado en el atentado contra Calles

Méjico, 8. Ha sido detenido el ingeniero alemán Holung complicado en la tentativa de asesinato del presidente Calles.

El Consejo de Naciones acuerda llamar a España y al Brasil

Ginebra, 8. En la sesión de hoy el Consejo de la Sociedad de Naciones se acordó llamar a España y al Brasil para que desistan de abandonar la Sociedad.

El Presidente considera que las razones que motivaron la retirada de ambos gobiernos en 1926 han perdido fuerza por hechos subsiguientes.

PROVINCIAS

El Cardenal Primado en Plasencia

Toledo, 8. A las nueve de la mañana, marchó el Cardenal Primado a Plasencia.

Regresará a su diócesis el sábado próximo.

El doctor Segura comenzará el lunes las conferencias para caballeros en la Catedral.

Las obras del ferrocarril de Canfranc. Próximo viaje de Aunós

Zaragoza, 8. La Junta del ferrocarril de Canfranc ha pedido que se active el tendido de la línea hasta Zuera a fin de inaugurar el primero de Junio.

Las autoridades se han reunido para acordar el plan de festejos que se celebrarán con tal motivo.

El ministro del Trabajo llegará para inaugurar las obras de las casas baratas que aquí se van a construir.

ha manifestado que castigará al escritor Sagarra por el artículo injurioso que ha escrito contra la ciudad.

El alcalde también ha presentado una querrela ante los Tribunales de Justicia.

Llega en avión una infanta

Sevilla, 8. Llegó en avión la infanta doña Beatriz de Orleans.

Fuó recibida por los infantes don Carlos y doña Luisa y las autoridades.

Su Alteza permanecerá en esta capital hasta el domingo próximo.

Fraude de dos millones

Bilbao, 8. Se ha descubierto un fraude de dos millones de pesetas en las rentas de Aduanas.

Hay complicados varios agentes de Bilbao.

ULTIMA HORA

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada)

Créditos para obras públicas

La «Gaceta» publica una R. O. distribuyendo un crédito de veintiseis millones de pesetas para obras públicas.

Corresponden a la Jefatura de Almería 514.917 pesetas para la construcción de 950 kilómetros de carreteras.

La Conferencia cuádruple sobre Tánger

Informan de Roma que oficialmente ha llegado al ministerio de Negocios Extranjeros la propuesta hecha separadamente por los Embajadores de Francia y España para que acuda Italia a la Conferencia cuádruple que se celebrará en París sobre Tánger.

Notas de ampliación del Consejo de ministros

La reunión ministerial se dividió en dos partes. La primera se dedicó esencialmente a asuntos de orden internacional y la segunda, a los sucesos ocurridos en La Línea de la Concepción y expedientes.

Comenzó el Presidente dando cuenta de las manifestaciones agradables hechas por las naciones en la reunión de hoy en Ginebra, resaltando los discursos del señor Urueta y de los ministros de Cuba y Chile.

Especialmente aludió al discurso del representante cubano que se refirió a la entrega de trofeos de guerra que hecho España recientemente. El orador puso de relieve la nobleza del proceder de nuestra nación.

El marqués de Estella dijo que aunque todavía no se había recibido invitación oficial del Consejo de la Sociedad de Naciones, España estudiaría con cariño la propuesta para resolver en seguida.

A continuación habló el Presidente de los sucesos sangrientos ocurridos en la Línea de la Concepción.

Participó que el director general de Aduanas que recogió la noticia de lo caecido en Ronda, había vuelto a la Línea para informarse bien de lo sucedido y participarlo al Gobierno, a parte de las investigaciones que se hagan de carácter judicial.

Habitualmente—añadió el Presidente—desde el tiempo inmemorial hacen un viaje los vecinos a Gibraltar para traer cincuenta gramos de café y cien de azúcar, que pueden pasar de cinco a siete de la tarde, no porque tuvieran derecho para ello, sino por que estaba establecido desde hacía tiempo.

Como algunos días el número de habitantes era exagerado y se formaban colas que daban lugar a incidentes, el Director de Aduanas

amplió en una hora más el tiempo señalado, y ayer el número de vecinos que acudió fué tan grande que al regreso fué mucho mayor la confusión y se produjeron los incidentes que el Gobierno es el primero en lamentar.

El Consejo aprobó un crédito de trescientos millones de francos para acabar el consulado de España en París.

Tiene el propósito el Gobierno de que todos estos edificios sean suntuosísimos.

Y lo mismo el destinado a nuestra Embajada en Londres que costará mucho más dinero que el presupuesto en un principio.

Se alhajará con lujo extraordinario, decorando sus salones con tapices de la Real Fábrica y cuadros que se guardan en el Museo del Prado.

El decreto disolviendo cuatro Cámaras de Comercio, aprobado hoy, se refiere a las de Brivesca, Orihue la, Tarifa y Brihuega.

El ministro de Hacienda dió cuenta del decreto estableciendo que las oposiciones para el ingreso del cuerpo pericial y contabilidad no sean como ahora eventuales, sino anuales.

El decreto de Fomento relativo a la construcción de puentes aprobado también en Consejo trata de dar aplicación al crédito de veinte millones de pesetas acordado con cargo al presupuesto extraordinario.

El número de puentes son catorce que unirán los trozos de carreteras empuzadas.

Ninguno de ellos pertenece a Almería.

Viajes del Presidente y del ministro de la Gobernación

El jefe del Gobierno dió cuenta en el consejo de que el sábado marchará a Barcelona y volverá el miércoles.

El ministro de la Gobernación marchará el lunes a Zaragoza para asistir a la Fiesta del Ahorro.

Volverá por la noche a Madrid.

El Consorcio del Plomo

Mañana, el Rey firmará un decreto creando el Consorcio del Plomo. Mañana por la noche, marchará el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, a Linares para presidir el sindicato del Plomo.

También asistirá a la inauguración de la estatua que sus paisanos erigen a su difunto padre.

Biblioteca Popular Católica

Glorieta de San Pedro. En el kiosco que esta bienhechora Institución de acción social católica tiene establecido en la Glorieta de San Pedro se hallan a la venta los siguientes diarios y revistas:

«El Siglo Futuro», «El Debate», «La Semana Católica», «La Hormiga de Oro», «La Estrella del Mar», «El Granito de Arena», «De Bromas y de Veras», «El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús» y «LA INDEPENDENCIA».

Las hermosas revistas «La Hormiga de Oro» y «La Estrella del Mar», pueden competir y aun sobrepasar a otras muchas de igual clase, por sus grabados, y sobre todo, por el criterio católico de sus lecturas y la honestidad de sus cuadros, tan lejos hoy por desgracia, del ambiente literario y artístico en que se devuelven otras muchas que los padres, mal llamados cristianos, permiten y toleran a sus hijos.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos reclaman los autores.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, confortables y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 1.º de Abril de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciéndole escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Desde Madrid

Crónica deportiva

Toda la atención de los aficionados a los deportes está reconcentrada actualmente en el desarrollo de la lucha entre los clubs de football que participan en el gran torneo del campeonato nacional.

Es inculcable el número de adeptos y partidarios que lleva consigo cada equipo en sus respectivos desplazamientos, con el fin de presenciar en el momento la actuación del equipo favorito por el que se sufren molestias y sinsabores muchas veces, pero que el fuego del entusiasmo mantiene continuo, y más aún si va acompañado de victoria que aumente la buena clasificación.

Con la celebración de los encuentros en la tarde de hoy pertenecientes a la quinta fecha, la competición está terminada en su primera mitad, y de los veinticuatro clubs en liza, están virtualmente descartados una tercera parte, pero los restantes, con más o menos seguridad, han demostrado méritos más que suficientes para poder esperar de ellos que nos sigan deleitando con el deporte más popular de cuantos se practican en todas las regiones españolas.

En principio, podemos afirmar que fué un acierto en la asamblea de federaciones la modificación en la forma de jugar esta primera ronda de eliminación, suprimiendo los octavos de final para adoptar el actual sistema de enfrentarse todos contra todos en las distintas divisiones, forma por la cual cabe esperar que lleguen a la final aquellos «conces» que repetidamente hayan demostrado una y otra vez su indiscutible superioridad frente a sus contrincantes.

Ahora bien, queda un punto esencial en el desenvolvimiento del torneo nacional, y es el descanso que se acordó de dos o tres semanas entre las semifinales y el último encuentro con objeto de humanizar un poco la lucha y dar un obligado reposo a los jugadores, pues por esas fechas, habrá un setenta u ochenta por ciento de ellos lesionados, después de una continua y abrumadora actuación de seis meses.

La Real Federación no ha creído conveniente proseguir con lo acordado en la asamblea y creyendo dar más interés al campeonato, suprime ese pequeño descanso a los jugadores—previo asentimiento de las regionales—dando entrada en los cuartos de final a dos equipos en vez de uno.

Veamos, pues, en la actualidad cómo se encuentra la clasificación en las cuatro divisiones.

En la primera, la lucha que en principio parecía muy encarecida por la presentación de la Cultural de León batiendo al Celta y empatando con el Real Oviedo, francamente deriva hacia un duelo de los ovetenses contra los dos equipos gallegos encontrándose en la mejor posición de los tres el Deportivo coruñés, actual «leader» del grupo.

En la segunda división tenemos la sorprendente e inesperada magnífica actuación del Deportivo Alavés que hasta la fecha puede enorgullecerse junto con el de Barcelona de no haber perdido un solo encuentro, pese a los fuertes equipos del prestigio y abolengo del Athletic de Bilbao, Real Madrid, Athletic Club madrileño y Racing de Santander, que no consiguen batir al novel equipo de Victoria al que afortunadamente una brillantísima temporada, en segundo puesto están el Racing santanderino y el Madrid, y con un punto de diferencia el Athletic de Bilbao.

No hay que decir la expectación que tiene a la fuerza que despertar la lucha de este grupo entre los cuatro primeros clasificados si acaso fuera de combate la Gimnástica de Torrelavega y el Athletic cortésano.

En el grupo Guipúzcoa Aragón-Cataluña, son tres los equipos con probabilidad de ganar el pase a la siguiente ronda, los dos guipúzcoanos y el Barcelona, que después del empate a cuatro tantos en su campo de «Las Cortes» con el Real Unión de Irún puede tener inquietud sobre la «forma» actual de los vascos, sin perder de vista ninguno de los tres al Iberia de Zaragoza, capaz de dar un susto en su propio terreno.

Tanto el Europa como el Patria están descartados desde el primer momento.

Y por último, nos resta consignar la igualdad de fuerzas existente en la cuarta división.

Valencia, Murcia, Betis y Sevilla tienen pendientes una porfiada lucha por los dos primeros puestos, cosa muy difícil de pronosticar por lo sucedido hasta ahora.

Tiene el Murcia siete puntos y con uno menos los tres restantes, estando fuera de concurso el Cartagena y el Levante.

SPRINTER

Cosas de toros

Llegaron los becerros

Ayer fueron descajonados los becerros de Anastasio Martín que se han de lidiar el domingo por «Relampago hijo» y «Viro hijo».

Los becerros han gustado extraordinariamente, siendo comentadísimo por el público el que uno de ellos cogiese al conserje de la Plaza, Paco Cines, produciéndole la consiguiente voltereta y las naturales contusiones.

DANIEL DE NAJERA

SUCESOS

Desobediencia y resistencia. La Guardia municipal detuvo a Manuel Pérez Montoya, de 37 años, a quien se le acusó de resistencia y desobediencia a dichos funcionarios cuando éstos auxilaban al empleado del municipio encargado de la recogida de perros vagabundos.

Mientras discutían el derecho, el deber, o la razón de llevarse un perro el detenido y los municipales, el can, ajeno a la discusión, mordió al encargado de su captura Rafael Ruesca Mateo, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Denunciada por no querer vacunarse

El Guardia municipal que acompañaba al Inspector de Sanidad señor Vigar, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Amalia Ros Medina por negarse a ser vacunada e insolentarse.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO

Concedidas a las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, por Real orden de 15 de febrero último, personalidad jurídica, para actuar en nombre y representación de un determinado propietario, cumplidos los requisitos que en dicha R. O. se expresan, se hace saber a todos los propietarios urbanos comprendidos bajo la jurisdicción de esta Cámara, la conveniencia de que cuanto antes remitan, llenos a sus oficinas, calle de Javier Sanz, núm. 35, principal izquierda, las declaraciones impresas que la misma facilita, repartiéndolas a domicilio, a fin de que por esta secretaría se puedan confeccionar las relaciones de propietarios adscritos a esta Cámara, relaciones que han de ser presentadas en las oficinas y tribunales ante los que se produzca la actuación en nombre del propietario para que pueda ser estimada aquella personalidad.

Al propio tiempo se recuerda a los señores propietarios urbanos que entre los servicios establecidos por esta Cámara en beneficio particular de sus asociados se hallan:

Consulta verbal gratuita de cuantos asuntos se relacionen con la propiedad urbana.

Altas y bajas de contricciones y arbitrios.

Registro de locales desalquilados y en venta de los señores asociados.—El Secretario, Andrés Cano.

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA

Llegada a Almería todos los domingos.

Salida para Melilla-Ceuta todos los lunes.

LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves.

Salida para Melilla-Orán, todos los jueves.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 7 y 21 de Marzo.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.

Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.

Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Servicio semanal entre Almería y Génova, con transbordo en Barcelona; este servicio entre Barcelona y Génova lo efectúan los magníficos vapores de la Sdad. de Nav. Villain & Passto de Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C Boulevard del Príncipe 75.

CONCURSO

El miércoles 14 del actual, a las doce horas, se celebrará en el despacho de la Alcaldía el concurso para la ejecución de las obras de derribo de la antigua cárcel, retirada y aprovechamiento de materiales, y construcción de una cerca en el solar resultante, sobre tipo de 550 pesetas, a favor del Ayuntamiento.

Las condiciones de concurso pueden examinarse en el Negociado de Orzago. Almería 8 de Marzo de 1928.—Francisco Rovira Torres.

De Correos

La ampliación de giro postal

Hasta ahora se elevaba a 350 pesetas la cantidad que se puede imponer y pagar en giro postal en los pueblos unidos directamente con una oficina autorizada, teniendo para ello en cuenta las numerosas peticiones de los Ayuntamientos interesados y los deseos de la Administración de mejorar y simplificar este servicio. Pero el desarrollo a que hoy ha llegado el Giro Postal y las constantes solicitudes de los pueblos que por tener un segundo enlace se ven privados de disfrutar de las evidentes ventajas que este medio de intercambio de numerario produce a los que viven en poblaciones ya autorizadas, unido a las eventualidades que se presentan por las continuas reformas o supresiones de líneas de transportes o simples modificaciones de carterías o peatonías que obligan con frecuencia a retirar la autorización concedida, con notorio disgusto de los interesados, merma de beneficios para el Estado y perjuicio para los funcionarios

postales, son motivos suficientes para dar un nuevo avance a la amplitud que hoy alcanza el Giro Postal, comprendiendo en la autorización a pueblos que para estar unidos a la oficina autorizada precisen de dos medios de enlace, si bien a éstos, como medida prudencial, y en tanto la práctica aconseje una modificación, sólo debe autorizarseles para imponer y pagar giros hasta 50 pesetas. Así lo dispone una Real orden de Gobernación que publica la «Gaceta» del miércoles.

Casa Segado

Aparatos Comedor a 1275 ptas. EXTENSO SURTIDO EN TODA CLASE DE MATERIALES ELÉCTRICOS. ABONOS MENSUALES DE LUZ Y TIMBRE A 1'25 PESETAS. TRABAJOS GARANTIZADOS P. Príncipe núm. 36. Teléfono núm. 1-4 2.

Ecós tomistas

La sabiduría por eminencia

Allá en los gloriosos días del Concilio Vaticano murió en Roma (como él ardientemente deseaba) uno de los Padres de este famosísimo Concilio, el Ilustrísimo y romanísimo señor Obispo de Lérida, don Mariano Puigilat y Amigo.

Oigamos ahora algo de lo que nos cuenta su erudito biógrafo el Ilustrísimo Prelado de Segorbe en la antigua revista «La Ciudad de Dios», no en la que escribieron los Padres Agustinos, sino en la que escribían el Padre Zerberino y Ortí y Lara el año de 1870.

«Después de la devoción a la Santísima Virgen, profesaba el Ilustrísimo señor Obispo de Lérida devoción muy especial a Santa Teresa de Jesús y a Santo Tomás de Aquino, de cuyas obras sacó aquella profundidad de conocimiento, aquella firmeza en las ideas, aquella claridad de conceptos y aquella devoción a la Iglesia y a su Cabeza que formaban el carácter distintivo del Señor Obispo». Al cual o a un amigo contemporáneo suyo oímos decir que las obras de Santo Tomás «no sólo ilustran el entendimiento, sino mueven también el corazón», habiendo observado que «los eclesiásticos que estudiaron por la Summa suelen ser más piadosos y más adictos a la autoridad pontificia».

Este es, en verdad, uno de los elogios más sólidos, famosos y verdaderos que pueden hacerse de los libros inmortales del «Doctor Angélico».

Lástima que no esté traducida al castellano la «Suma contra gentes» para que pudieran saborearse en ella tantas y tantas gentes estúpidas que no saben latín. Tengo para mí, «salvo mejor», que este es el primer libro de Santo Tomás que debería leer la gente legada e instruida; libro que, o mucho me engaño, o creo que vale más el solo que todos los libros juntos que en el mundo se han escrito de Filosofía: clarísimo, lógico, matemático, concluyente, irrefutable, rico y copioso a mara villa, sencillo y profundísimo, y en medio de su sencillez, elocuente, sublime, conmovedor y devoto; y eso que en él no se sabe nunca de los linderos o dominios de la razón humana, mayormente en las tres primeras partes de las cuatro de que se compone esta «Suma»; la cual tampoco deja de ser «filosófica» en la cuarta parte; en donde se trata de la armonía entre la razón y la Fe. ¡Qué palacio, qué monumento, qué maravilla! Por antonomasia llaman al gran Aristóteles «El filósofo»; pero el que se enfusca en la lectura y consideración de la «Suma contra gentes» llamará siempre a Santo Tomás «El Filósofo» por excelencia. «Pero siempre nos eleva a Dios este libro inmortal». Y es esto de manera, que así como al final de todos los libros que componen la egregia «Filosofía Fundamental» de nuestro Balmes (libro que tampoco traspasa nunca los linderos de la razón), parece que vemos resplandecer soberanamente el nombre y la gloria de Dios Nuestro Señor en la cúspide de cada uno de estos libros... en esta «Suma filosófica» del Doctor Angélico se le está viendo (y nos está infundiendo sentimientos de veneración, humildad y amor) en todos y cada uno de sus capítulos verdaderamente admirables y estupendos. ¡Esa sí que es filosofía, y más que filosofía, única y verdadera sabiduría!

No me ha extrañado, por tanto, lo que ayer mismo leí con delectación en «La Croix» de París, en el jugoso suelto en que este católico diario da cuenta y razón muy sucinta (pero también muy envidiosa) de la vida y de la muerte del Padre Schultes, profesor insigne del «Colegio angélico», que es la Universidad que los Padres Dominicos tienen en la Ciudad Eterna. Víctima de un cáncer ha muerto, a los cincuenta y cuatro años, este sabio religioso que ha enriquecido la «Biblioteca de escritores dominicanos» con dos obras excelentes, conviene a saber: con un tratado «De Ecclesia Christi» y con otro libro intitulado «Introducción a la Historia de los dogmas».

Este fiel y amantísimo discípulo de Santo Tomás, y, como tal, conocedor expertísimo de la fragancia de amor de Dios que se exhala personalmente de las páginas del «Doctor Angélico», ¿sabéis cómo ha querido prepararse a bien morir cuando supo que la muerte le aguardaba? Pues pensando que le trajesen la Primera parte de la Segunda de la «Suma Teológica» (Prima Secundae) para meditar allí el tratado «De último fine».

Así se ha preparado (dice el corresponsal romano de «La Croix»), así se ha preparado para un luminoso y santa muerte este sabio tomista que santamente ha fallecido en Roma el día 20 del pasado mes de febrero. Cuando oigáis hablar, por tanto, de

la sabiduría de Santo Tomás, no olvidéis nunca que su sabiduría es la sabiduría por eminencia, porque no solamente ilumina el entendimiento con luces tan esplendorosas que parece que no puede haberlas mayores en ningún otro libro de los hombres, sino que enciende y caldea el corazón del leyente en sentimientos de admiración, de veneración, de humildad, de amor divino y de entregamiento a la omnipotencia y a la misericordia del Señor.

J. MARIN DEL CAMPO

Circuito Nacional de Firms Especiales

Al efecto de proceder a la cobranza del impuesto de tasa de rodaje correspondiente al año 1927 sobre vehículos de tracción animal, a que se refiere el R. D. Ley del ministerio de Fomento de 26 de Julio de 1926, se hace público que la recaudación del mismo dará comienzo el día 9 del mes actual, terminando el plazo de recaudación voluntaria el día 29 del mismo.

También se hace constar que la oficina recaudatoria del referido impuesto queda establecida en la calle de Bello, número 1, bajo, de esta Capital, junto a la Farmacia Soria.

Almería 5 de Marzo de 1928.—El Agente Recaudador representante de Tributos Nacionales S. A., Antonio Agüero Fernández.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

Acerca de un suceso

Exhumación de un cadáver en Felix

En el mes de Enero último, ocurrió en un cortijo llamado «La Alameda» del término de Felix, un sensible suceso del que fué víctima el niño de 13 años Francisco González Ruiz, quien, seguramente por imprudencia, puso fin a su vida ahorrándose en un madero del corral del citado cortijo.

Posteriormente y cuando las actuaciones del Juzgado correspondiente, habían finalizado, de conformidad con que se trataba de un suicidio, el padre de la infeliz criatura vino a nuestra capital, exponiendo ante el Fiscal de esta Audiencia sus temores de que la muerte de su hijo no se le hubiera causado el mismo.

Ante tal manifestación, en la mañana de ayer salieron para el indicado pueblo de Felix, el teniente Fiscal de esta Audiencia don Dionisio Martínez, el Juez de Instrucción señor de Paula Navarro, el secretario judicial señor Pino y los médicos forenses señores Fernández Lerena y Llebrés, a fin de practicar las diligencias oportunas y proceder a la exhumación del cadáver de Francisco González Ruiz, por si tuvieran confirmación los temores apuntados por el padre.

Dichos actuarios, regresaron a nuestra capital, próximamente a las doce de la noche.

Con el natural deseo de informar a nuestros lectores del resultado de la diligencia, procuramos anoche, recoger una impresión de los señores que la practicaron y aunque en definitiva no dieron ayer por terminada su actuación, puesto que hoy debe ser entregado al juez el dictamen de los facultativos, podemos asegurar que todas las diligencias practicadas en las que cooperó eficazmente el comando de este puesto de la Guardia civil, fueron contrarias a las sospechas del padre.

Ante las citadas autoridades judiciales desfilaron más de treinta vecinos de los lugares próximos a donde ocurrió el suceso y la declaración de todos ellos coincidió en confirmar la creencia de que se trataba de un suicidio.

El cadáver, que como queda dicho fué exhumado, volvió a depositarse en la fosa, y tanto aquellos vecinos, bastante alarmados por las manifestaciones y sospechas del padre de la víctima, como las autoridades judiciales se hallan convencidos de que en la fatal desgracia no ha intervenido ninguna persona extraña, debiéndose todo a una explicable excitación del infortunado padre.

BARRILES

EN CORTE DE PORTUGAL

Sobre muelle 30.000 barriles. Los mejores en serrado, grueso, blanco y sin nudos. Marca de garantía.

JUAN M. BURGOS Oporto - Almería

Grandes existencias gallegas en extra, primera y corrientes. Arcos y varas - Serrín de Corcho. PRECIOS REDUCIDOS. FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

de 10 a 12 noche RESOPON 075

Restaurant «Puerta Real»

ANTONIO RODRIGUEZ SÁNCHEZ

Recientemente restaurado tiene el gusto de ofrecer un servicio esmerado y económico. Comidas a la carta y por cubiertos. Tapas variadas en cada consumación. Calle de Marín 10 y 12.—Almería

ASOMBROSO PARIS-MADRID

(Antiguo local de EL CANDADO) REAL, 9.—ALMERÍA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra multitud de artículos. Desde lo más elegante y fastuoso hasta lo más modesto. PRECIOS REDUCIDÍSIMOS. ENTRADA LIBRE

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salidas todos los meses. El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Marzo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pesetas, 557'50

Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, Luis Gey Padilla, Calle de Aguilar Martell (esquina a Arapiles).—Almería

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Compañía de Depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERA

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras. Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diabetes. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 23

Dr. RAFAEL ARAEZ

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 79 principal.

VACUNA

Se reciben doscientos tubos cianicos en la Farmacia de don Cristobal Romero

José Soriano Romera

MEDICINA GENERAL Y NIÑOS. Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17

AZUFRE

Sublimado doble cernido Terrón

99 por 100 de pureza garantizada

SULFATO DE COBRE

Agencia Marítima Romero Hermanos

Encarnación García

viuda de Rodríguez Bot PRACTICANTE CALLE DE SOLÍS N.º 4

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, los cólicos en niños y adultos, el estómago más débil mejor y se nutre curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta: SEPRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

MOTORES CROSSLEY



Para aceites pesados, gas pobre, Gasolina y toda clase de combustibles, Miles de instalaciones en España. Avenida del Conde de Peñalver 1. - Apartado 58. - MADRID. Agente en Almería: D. VICENTE AZNAR. Calle CONDE OFFALIA, 30

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, VIERNES. - La Sabana Santa. - Santos Francisca, v. Gregorio, Niseno, Paciano, obs.; Catalina de Bolonia, vg.; Cirión, Cándido, mrs. Ayuno con abstinencia de carnes para todos. La Misa y el Oficio divino son de Santa Francisca Romana, viuda, con rito doble y color blanco. SANTOS DE MAÑANA, SABADO. - Santos Cayo, Alejandro, Víctor, Dionisio, Cipriano, Crescente, Pablo, Anecto, mrs.; Macario, ob.; D. octavo, Atalo, abs. Ayuno con abstinencia de carnes, para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstinencia. Ayuno sin abstinencia de carnes, para los que son pobres o tienen la Santa Bula de Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. La Misa y el Oficio divino son de los

Cuarenta Mártires, con rito semidoble y color morado. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. - Hoy, en la Parroquia de San Sebastián. Mañana, en la misma Iglesia. En LA CATEDRAL. - Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada. Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Maitines y Laudes. OBRA DE LAS TRES MARIAS. - Hoy en el Sagrado Corazón de Jesús Misa de Comunión a las 8 y media y por la tarde, a las 5 media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, plática por el R. P. Mañuel Luque, S. J., cánticos, Bendición y Reserva. NOVENA DE LA GRACIA. - En el Sagrado Corazón de Jesús se hará durante la Misa de 8 y media desde el 4 al 12, ambos inclusive, el ejercicio correspondiente de la Novena, para implorar, por mediación de San Francisco Javier, Apóstol de las Indias, las gracias que se deseen. CULTOS DE CUARESMA. - En las Parroquias a las 6 y cuarto de la tarde se celebrará el Santo Rosario, haciéndose a continuación el ejercicio del Valverde, concluyéndose en la

de Santiago con el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Pedro, al final, se cantará al Miserere ante la imagen del Santo Cristo de la Expiración. En Santo Domingo y el Sagrado Corazón de Jesús, a las 6 y cuarto Santo Rosario, habiendo plática doctrinal en la primera los lunes, miércoles y jueves. En Santiago habrá sermón y Miserere los viernes a las cinco y cuarto de la tarde. El ejercicio del Via Crucis se hará en San Sebastián y Santiago los martes, en San Pedro los viernes y en el Sagrado Corazón de Jesús y Santo Domingo los martes y viernes, dan José a pesar en la última el Lignum Crucis. En San Roque los miércoles y domingos a las 6 y media, ejercicio de Via Crucis y sermón.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial. Publica el del miércoles. Real decreto de la Presidencia suspendiendo la prohibición de importar trigo. Otro del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria sobre el trabajo nocturno de la mujer en las fábricas y talleres que se expresan. Edicto gubernativo transcribiendo orden de la dirección de Sanidad relativa a un recurso de alzada del subdelegado de Farmacia don Luis Pozo Velasco. Multas de Abastos que ya hemos publicado. Precios medios de las especies de suministro al Ejército y Guardia civil. Asuntos judiciales y edictos mu-

nicipales; entre éstos, los anuncios de las vacantes de practicantes titulares de Abla y Arboleas. Relación nominal rectificada que con arreglo al artículo 21 del Reglamento forma el Alcalde de Santa Cruz de las fincas que han de ocuparse con motivo de las obras del trozo 3.º de la carretera de tercer orden de Gergal a las inmediaciones de Alhabia. Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestros puertos admitidos. Vapor español «Vicente La Roda», de Melilla, con carg. gen. l. y 35 pasa eros. Laudidem «Tres Hermanos Partida», de Ceuta, en lastre. DESPACHADOS. Vapor español «Vicente La Roda», para Melilla, con carg. gen. l. y pasajeros. Laudidem «Tres Hermanos Partida», para Ceuta, con esparto. TRIBUNALES. Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera. Causa núm. 361 del año 1927 del Juzgado de San Sebastián por el delito de estafa. Abogado, señor Muñoz Campos. Procurador, señor Salmerón.

Sección segunda. Causa núm. 62 del Juzgado de Berja por el delito de infanticidio. Abogado, señor García. Procurador, señor Zárate. Los juicios de ayer. En la Sala segunda se vió ayer la causa señalada por el delito de lesiones. En la Secretaría de Gobierno de la Territorial han tenido entrada los autos del pleito ante el Juzgado de Purchena, entre el Ayuntamiento de dicha ciudad y don Pedro B. Jiménez, sobre reconocimiento de medianería y nulidad de acuerdos. Sentencia. La Sala segunda ha dictado sentencia declarando absuelto a Antonio Pérez Pérez del delito de estafa de que era acusado.

Juan Galera Salvador a la avanzada edad de 90 años. A sus hijos doña Francisca, don Luis, don Andrés, don José y don Manuel Galera Yépez y demás familia damos nuestro más sentido pésame rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado. Multa. El Gobernador presidente de la Junta de Abastos ha multado en 25 pesetas a Juan Plaza Calatrava, de Molino de Viento, por tener aceite con exceso de acidez. Subasta. La Comandancia de Carabineros anuncia la subasta de un caballo declarado de derecho por el Juzgado de Almería. Vitamin Fruit. Leche vegetal completamente asimilable y de gran poder nutritivo. El mejor alimento para los niños, ancianos, convalecientes, enfermos del estómago, etc. Vitamin Fruit. Se alquilan. dos amplios garajes y una cochera, precios económicos. Razón: Martínez Campos, 7 y Mínero 4. Las vacunaciones. El Inspector municipal de Sanidad de los «Molinos de Vientos» don Gabriel de la Cámara, nos comunica atentamente que con el fin de dar facilidad a al elemento obrero para la vacunación, ha fijado las horas de 4 a 7 de la tarde en el local de la Escuela de niños del distrito. Lo que nos ruega hagamos público para conocimiento de los vecinos de la barriada.

NOTICIAS

Religiosa. Esta tarde a las seis y media, será la plática de Perseverancia en la Sagrada Familia, para las señoritas que vienen practicando los Ejercicios espirituales en la indicada Capilla. Al final, se dará la Bendición con el Santísimo, terminándose con este acto los Santos Ejercicios. Necrología. En la Ballabona, término de Abta, falleció el pundonoso militar retirado don

Lea V. todos los días "La Independencia"

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.-Cementos Rápido y Lento Portland Valcarca JOSE FRADERA Fábrica en Valcarca (Sitges) DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.-Teléfono, 185. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SANDALO PIZÁ MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de Snielot, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las enfermedades Urinarias, 38 años de éxito creciente. Premias con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZÁ En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

Señoras FAJAS de puro cauchut "RECORD" (PATENTADA) LA MÁS CÓMODA Y ELEGANTE.-Recomendada por los más eminentes médicos. BLÁS GARCÍA VICENTE REYES CATÓLICOS, 12 Almería

PHILIPS LUZ SOLAR DE CRISTAL AZULADO PRODUCEN LA LUZ MAS BLANCA QUE EXISTE La lampara practica para escritorios y enfermos de la vista De venta en todas partes y Lámpara Philips (S. A. E.)-Madrid: Prado, 30

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los tísicos A los disenterícos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y a la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS. LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la ortografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Diríjase ahora mismo (no lo de para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º. Madrid (10). PRECIOS DE SUSCRIPCION Don domiciliado en calle número provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible) NOTA.-Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique en preetas al año.

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción En Almería, un mes. 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA Plana entera 750'00 Media plana 500'00 A 6 columnas 210'00 A 5 » 150'00 A 4 » 100'00 A 3 » 50'00 A 2 » 30'00 A 1 » 20'00 Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar e adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife aldrán del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Marzo el vapor Montevideo con escalas en Cádiz y Canarias. Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 13 de Marzo, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle General Segura 2.º bajo.

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispa de la Diócesis, Plaza de an Indalecio, Vicaría general y Provisorato de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos. Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2. Inspección del Trabajo, Bulevar, número 10, de cuatro a seis de la tarde. Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilar-Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERIA La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.